

文匯報

WEN WEI PO
www.wenweipo.com

政府指定刊登有關法律廣告之刊物
獲特許可在全國各地發行
2019年6月
24 星期一
大致多雲 陣陣驟雨
已亥年五月廿二 初五小暑 氣溫27-31°C 濕度80-95%
港字第25297 今日出紙3疊8張半 港售10元



人海戰術暫時退卻 謊言攻勢鋪天蓋地

撤圍警總 抹黑無休

上周五晚激進示威者圍堵警察總部，甚至妨礙警總內有需要的人士送院，令到不適的孕婦、年長人士等一再被困，其他警員甚至非警員的職員無法如常下班、照料家庭，這種行為令人髮指。其後鋪天蓋地的謊言、謠言，及冷血且顛倒是非的言論，更令人心寒。有人故意不提示示威者堵路令救護人員延誤近兩小時才到警總的事實，反而黑白顛倒去質疑警方未及時開門，甚至質疑警方

在面對激進示威者時「鎖門」；有人看到不適者送院時還被示威者用激光針對其面部照射，依然幸災樂禍；有人故意造謠，聲稱警方「濫用救護車」、「向市民射火球」……
香港文匯報梳理出上述造謠抹黑背後的真相，讓讀者看清事實，也問一問反對派是否為了一己之私，可以連事實、原則、良知都不顧？

香港文匯報記者 甘瑜



示威者佈「鐵馬陣」，封鎖警總各出入口。資料圖片

抹黑1 混淆視聽

霸路阻塞救護車 反指警總解鎖遲

上周五激進示威者圍堵警察總部，甚至令到救護車無法駛進現場，將警總內有醫療需要的病患送院。反對派事後得知自己「玩大咗」，隨即將矛頭指向警方，聲稱是警方「自己鎖住大門」、「找不到鑰匙」，所以才延誤云云。

人群塞路白車延誤兩小時

事實上，警方一再對外公佈的情況可見，警方當晚9時33分已召喚救護車。消防處昨日再就事件回應傳媒時亦確認，當晚10時01分救護車已到達分域街及謝斐道交界，但由於有大量示威人群和障礙物，救護車受阻未能繼續前進。救護人員「嘗試將救護車緩慢駛過示威人群，可惜未能成功」，最終只能經過行人步行前往警總。至抵達時已是11時27分，即延誤了近兩小時。

警集合病人上車需20分鐘

警方亦解釋，雖然警方有找鑰匙，但同時亦須召集不適的同事從各自辦公室回到集合點集合，然後才一併上車，故雖然於20分鐘後才讓救護人員進入大樓，但當中並無延誤。反對派將自己圍堵以至救護車無法駛進警總、延誤近兩小時的問題不說，卻怪罪警方「延誤」20分鐘，明顯是混淆視聽。



路正障礙物阻延救護車通行。

抹黑2 倒果為因

封堵警總阻救援 反屈警方鎖大閘

反對派在救護人員未能及時到警總將有需要的人送院治理一事上，一再指責警方鎖住大閘、自己找不到鎖匙，有關說法明顯倒果為因。當日警方之所以要鎖着大閘，是要預防激進示威者衝入警總內造成更大混亂。同時，警總的其他出口均被示威者堵塞，亦是救護員無法進入警總的原因。惟反對派卻對此封口不提，只怪警方大門一度上鎖，言論虛偽。

抹黑3 公然造假

孕婦抬離警總相 篡改變成虛偉聰

為了打擊警方形象，反對派不惜公然造假，將其中一張註明由《蘋果日報》所攝、救護人員於警總內抬孕婦上救護車的相片，改圖為警務處處長盧偉聰的樣貌，並於網上廣傳，反問「大家有冇覺得尋（嘔）日警總救出來嘅大肚婆有D（啲）熟口面？」引起不少網民怒批「好扮唔扮扮大肚婆」、「×街扮女人逃走」、「造假」、「無恥」云云。事實上，當日被抬上救護車的確為一名孕婦，有關相片在網上隨處可見，只是有人惡意改圖誣毀。連反對派的何來亦留言指出：「Photoshop（改圖）。」

孕婦從警總撤離的真實圖片。資料圖片



惡意改圖，侮辱盧偉聰。網上圖片

抹黑4 撕下偽裝



孕婦被抬離警總時，受到激光照射滋擾。網上圖片

激光滋擾抬孕婦 假充文明真冷血

為了反對《逃犯條例》的修訂、擾亂香港社會秩序，激進示威者一再發起不同圍堵集會，但同時又以有人「唱聖詩」、「執垃圾」，營造所有示威者都「文明和平」的形象。不過，上周五晚就一再看到激進示威者挑釁、侮辱甚至攻擊警員或警總內人員的情況。其中，當晚由救護人員抬出警總的孕婦，一到出口附近就被激進示威者以激光刻意照向她的面部。另外，部分在警總內的人員，當靠近窗戶時都會受到類似的激光滋擾。這些

激光都有機會對眼睛造成傷害。當激進網民一度想以假新聞、改圖去否認有關事件時，facebook專頁「求驗傳媒」就指出並非改圖，並指出電視新聞中確有此片段。冷血網民「Nicholette Kwok」續稱：「是要撞（遮）住傷者個樣以扮被人起底？真係『用心良苦』啊！」「Bon Lo」則繼續開脫謂：「其實會唔會來自拍攝器材，需要打綠燈黎（嚟）對焦？」

粗口手勢「招呼」出入者

除了以激光照射警員及警總內的傷患人員，也有激進示威者看見警員離開警總時，立即上前「招呼」。香港電台就拍得一名血衫西褲的人從警總步出後，隨即有示威者上前阻礙他前行，亦有人以膊頭推撞、從人群中伸手拍打該名人士，部分人更貼近他的臉頰向他比中指，一再挑釁，而該名人士則一直無畏無懼地前行，未有與示威者糾纏。「Sum Lam」批評：「示威者故意挑釁，身體碰（碰）撞、做粗口手勢，講粗口，呢D（啲）係和平咩？偽善的人和偽人，唔好成日話學生好慘！睇大眼睇清楚啦！」「Fai Chun Yuen」亦說：「一班話自己『手無寸鐵』既（嘅）禽獸暴徒，假借耶穌之名，一邊唱聖詩，一邊搬鐵馬封警總前後門，唔比（界）救護員救大肚婆，斷水斷糧十幾小時，向全世界作假見證，全世界都睇到依（嘅）班人的暴行。」

抹黑5 顛倒黑白

稱警有側門離開 實出入口全封死

激進示威者當日一開始圍堵警總時，警方已指示部分非緊急崗位人員可以提早下班，有網媒亦拍攝到有人從警總一個側門離開。部分激進網民事後見到有關片段，隨即屈警方「扮可憐」、「扮無路走」，其實是有側門、甚至「秘密通道」讓大家離開，質疑警方說被圍堵受困是「說謊」云云。

誣指警方不准職員離開

網媒《100毛》一直惡搞抹黑政府，其創辦人林日曦（真名徐家豪）昨日亦在facebook發文稱，收到有「自稱警總文職人員」的訊息，該人聲稱自己當日中午1時已收工，質疑部分人未能離開是「警方不讓他們離開」，叫警方「不要再誤導市民」。

電視截圖證側門已被封

有網民其實已在網上貼出電視新聞截圖，顯示有關側門後來亦已被封。另外，警察學院副院長、總警司李仲華當晚亦曾嘗試拉開堵塞警總後門的鐵馬，有關情況亦廣為媒體報道，甚至有媒體拍到情況。



警總側門稍後被人封堵。網上圖片

抹黑6 造謠中傷

誣陷警員扮生病 造假新聞欺市民

除了上述種種招數，反對派還散播謠言，企圖抹黑警方形象。當日救護人員被阻無法到警總一事，反對派為了卸責而不惜造謠、冷血稱有關傷者「扮病博同情」。近日陸續有人到專講醫療界秘密的facebook專頁「HA Secrets」「爆料」，聲稱當晚由警總送到醫院的「患者」中，5個有3個（甚至有說4個）「有登記求診便自行離開，整晚都沒有回到急症室求診」，該專頁的管理員隨即狠批警方「濫用救護車」。

事實上，警方當晚就指出有4男9女共13人身體不適，因被示威者圍堵而延遲送院。醫管局方面亦證實，共有3男9女共12人被送往醫院，故只有最多1人未有登記求診。可見「HA Secrets」上爆料稱警方「濫用救護車」明顯不是事實。至於消防處表示當晚將15人送往醫院，其中2人實為陪同送院而已，但網民就以警方和消防數據不一做大文章。

《蘋果》謊稱警射「火球」

除了上述事件，《蘋果日報》昨日上午、即昨晚「民陣」舉辦「追究監察濫權」的集會前，突然又「回帶」本月12日警方驅散激進示威者的圖片，並以標題誤導讀者，聲稱警方向市民「射火球」，煽動讀者情緒，內文最後才寫明是「如火球的催淚彈『飛向民眾』」。

另一專頁「白影」亦貼出自己的相片，並說：「雖然我呢個角度無那位自由攝影咁靚，但連環拍下某一枚催淚彈著（着）火的情況」，證明有關「火球」並非「飛向民眾」，而是投在地上。《蘋果》稱警方「向市民射火球」，事實是投催淚彈。網上圖片



6月12日示威，警從後向市民射火球。《蘋果》稱警方「向市民射火球」，事實是投催淚彈。網上圖片